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第９章 生涯学習に関連することについて 

【芸術文化について】 

（１）芸術文化活動への参加 

問 56 あなたは、市内での生活で芸術文化を身近に感じていますか。また、市内での芸術文化活

動※に参加していますか。 

※芸術文化活動：創作・発表・鑑賞・学習・交流などの活動 

 身近に感じていると回答した人（「身近に感じているし、活動に参加している」、「身
近に感じているが、活動に参加はしていない」の合計）は 34.4％で、そのうち「身近
に感じているし、活動に参加している」と回答した人は 7.8％となっています。 

 

【年齢別にみた「芸術文化活動への参加」の傾向】 

○身近に感じていると回答した人は、70～74歳で 58.8％と最も高く、次いで 75歳以上で 49.8％、

60歳代で 39.9％となっています。 

○「身近に感じているし、活動に参加している」と回答した人は、70～74歳で 18.5％と最も高

く、次いで 75歳以上で 11.2％、60歳代で 9.9％となっています。 

○「身近に感じていないが、活動に参加したい」と回答した人は、50 歳代で 15.4％と最も高

く、次いで 30歳代で 15.1％、40歳代で 14.7％となっています。 

○「身近に感じているが、活動に参加してはいない」と回答した人は、全体と比べて、70歳代

以上で特に高くなっています。 

図 9-1 年齢別「芸術文化活動への参加」 
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【文化財について】 

（２）市内の指定文化財などの認知度 

問 57 あなたは、市内の指定文化財※及び国登録有形文化財（建造物）※を、一つでもご存知です

か。 

※市内の指定文化財：臥龍の松、白山第１号墳、天地社「旧本殿」、天地社「狛犬」、妙仙寺「山門」、

香久山古窯（岩崎４５号窯）、岩藤天王祭山車（チョウチングルマ）、鳥鈕蓋、

陶印（２種）、 聖人塚 

※市内の国登録有形文化財（建造物）：旧市川家住宅 

 「知っている」と回答した人は、57.9％となっています。 

 

【年齢別にみた「市内の指定文化財などの認知度」の傾向】 

○「知っている」と回答した人は、70～74 歳で 73.1％と最も高く、次いで 60 歳代で 67.5％、

75歳以上で 62.4％となっています。また、年代が上がるにつれて概ね増加傾向にあります。 

○「知っている」と回答した人は、全体と比べて、18～24歳で特に低くなっています。 

図 9-2 年齢別「市内の指定文化財などの認知度」 
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【家庭教育について】 

（３）青少年育成活動への参加 

問 58 あなたは、家庭教育推進委員会（いわゆる「家推」）など、青少年の育成を目的とした活動

に参加したことがありますか。 

 「参加したことがある」と回答した人は、13.3％となっています。 

 

【年齢別にみた「青少年育成活動への参加」の傾向】 

○「参加したことがある」と回答した人は、40 歳代で 25.3％と最も高く、次いで 50 歳代で

23.7％、60歳代で 10.3％となっています。 

○「参加したことがある」と回答した人は、18～29歳ではいません。 

図 9-3-1 年齢別「青少年育成活動への参加」 
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【居住小学校区別にみた「青少年育成活動への参加」の傾向】 

○「参加したことがある」と回答した人は、相野山小学校区で 25.3％と最も高く、次いで北小

学校区で 17.6％、香久山小学校区で 16.3％となっています。 

図 9-3-2 居住小学校区別「青少年育成活動への参加」 
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【スポーツについて】 

（４）過去１年間にスポーツをした頻度 

問 59 あなたは、過去 1 年間に何日くらいスポーツ※をしましたか。 

※この調査での「スポーツ」には、記録や成績を競う競技スポーツ以外にも、楽しむ事や体を動か

す事を目的としたレクリエーションスポーツ、ウォーキング等を含めています。 

 過去 1 年間にスポーツをしたと回答した人（全体から「スポーツをしなかった」と「回
答なし」を除いた人）は 63.3％で、そのうち週に 1 日以上スポーツをしたと回答した
人（「週に 3 日以上（年 151 日以上）」、「週に 1～2 日（年 51～150 日）」の合計）は
27.9％となっています。 

 

【性別にみた「過去１年間にスポーツをした頻度」の傾向】 

○過去 1 年間にスポーツをしたと回答した人は、男性で 68.5％、女性で 60.3％と男性の方が

8.2ポイント上回っています。 

○「スポーツをしなかった」と回答した人は、女性で 37.4％、男性で 29.1％と女性の方が 8.3

ポイント上回っています。 

図 9-4-1 性別「過去１年間にスポーツをした頻度」 
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【年齢別にみた「過去１年間にスポーツをした頻度」の傾向】 

○過去 1 年間にスポーツをしたと回答した人は、18～24 歳で 84.5％と最も高く、次いで 25～

29歳で 78.9％、40 歳代で 69.6％となっています。 

○「スポーツをしなかった」と回答した人は、75歳以上で 49.7％と最も高く、次いで 60歳代

で 38.4％、70～74 歳で 36.1％となっています。また、年代が上がるにつれて概ね増加傾向

にあります。 

図 9-4-2 年齢別「過去１年間にスポーツをした頻度」 
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（５）過去１年間にスポーツをしなかった理由 

問 59-2 問 59 で「スポーツをしなかった」と回答された方にお聞きします。あなたが、過去 1

年間、スポーツをしなかったのはどのような理由からですか。あてはまるものを２つま

で選び、○印をつけてください。 

 「機会がなかったから」と回答した人が 30.1％と最も高く、次いで「忙しくて時間が
ないから」が 28.0％、「年をとったから」が 25.1％となっています。 

 

【年齢別にみた「過去１年間にスポーツをしなかった理由」の傾向】 

○「機会がなかったから」と回答した人は、18～24歳で 60.0％と最も高く、次いで 40歳代で

47.5％、30歳代で 39.4％となっています。 

○「忙しくて時間がないから」と回答した人は、18～24歳で 60.0％と最も高く、次いで 30歳

代で 45.5％、40歳代で 40.0％となっています。 

図 9-5 年齢別「過去１年間にスポーツをしなかった理由」 
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